

賓頓市華人浸信會三十週年特刊

教會與我的意義

潘國麟(2016-01-31)

引言

作為一個基督徒，相信都會從聖經認識到，教會不是一座建築物，而是「聚集在一起的人」之意(ἐκκλησία 希臘原文的字義)。教會這希臘原文在新約聖經首次出現在(太 16:18)，主耶穌對彼得說：「…要把**教會**建造在磐石上；…」在(徒 1:4-5)「耶穌和他們聚集的時候，囑咐他們說，不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的，就是你們聽見我說過的。約翰是用水施洗，但不多幾日，你們要受聖靈的洗。」

所以教會就是一群蒙恩得救、得著聖靈印記的信徒，遵從耶穌的吩咐，聚集在一起。耶穌基督是教會的頭(弗 5:22-23)，我們是祂合一的肢體(弗 1:23、4:12)，一同敬拜、讚美、見證、侍奉神，也要彼此服侍。故此也稱教會為「家」。

但現今的人，甚至到教會的人，也有一個錯覺，以為教會就是一座建築物，並將教會生活看為一種社交活動。今天我們所講的「教會」，雖然是指地方教會而言，即在我們這個地方一同聚集的基督徒；但教會聚會的中心是指向主耶穌基督及以事奉基督家裏面的事為前題，是建立與神的關係為重，不是以信仰以外的事與關係為重。

一個當初沒有「教會」的教會

感謝神！回顧 30 年前(1986)的賓頓市華人浸信會，正就是一個當初沒有「教會」的教會，於 1981 年從一個「以家為教會」開始，至 1983 年到寄人籬下的教會；再靠著神的恩典，和愛主的弟兄姊妹的委身和不斷侍奉，才建立(1989)和再擴建(1995)成今天這所教會。所以基督的教會的興起至興旺，並不單靠有一所建築宏偉的教會，有多少新穎或多樣化活動的設施；重要的是靠著當初幾個家庭的信徒開始，順服遵從耶穌的吩咐，聚集在一起，同心敬拜、讚美、見證、侍奉神，也要彼此服侍。他們以家為教會，又以教會為家，憑著對神的忠心、對神對人的愛心來建立這教會。

當初的「忠心」與「愛心」

1986 成立當年的教會主席，曾在當年的年刊說：「這一年的事奉給我最大的感想，便是教會的每一個事奉崗位都不是一、兩個弟兄姊妹所能獨力做的，沒有其他弟兄姊妹的支持，沒有那一起「同心合意，興旺福音」的心志，那麼教會的工作便不能有所發展。…並且在新的一年福音工作裡，大家有更加的投入，讓我們教會能在賓頓市，成為一個美好的見證，為主發光」。回顧一些當年的會議記錄，雖然事奉的弟兄姊妹不多，卻已有多向度的福音事工如：外展大探訪、佈道會、差傳月、中文班、查經聚會、夏令會、兒童詩班等，與今天的事工相若。若不是弟兄姊妹對主忠心的心志，如何能兼顧得到。

當初這群忠心的弟兄姊妹的感想，更是 30 年後的今天的期望，我們須要更多忠心的弟兄姊妹從安舒中起來，在未來的年日裡，彼此事奉配搭，要更加投入「同心合意，興旺福音」，為主在這社區和祂的禾場裡繼續作工，完成未了的使命。

還記得我和我家廿五年前，剛遷到賓頓市的首一個主日，就帶著一家來到這教會，不單得到師母在門前親切的接待和關顧到二兒子手腕的痛楚，得到教會做護士的姊妹細心檢查，才知道原來他脫了手腕關節。作父親的我卻懵然不知，甚至連醫院在那裡也不知道，要由一位弟兄引領帶同兒子往急症室求診。

就是因為透過他們（教會）的愛，才認識主耶穌的大愛，我們夫婦二人、以至全家才蒙恩得救，成為這教會屬靈家裡面吃奶的嬰孩，被愛心的喂養，明白真理、成長、侍奉、作主的工人。所以這教會對我們在這裡無親無顧的移民家庭來說，乃是「我和我家」的孕育嬰孩的搖籃，也是我們的家人，長者如我們所敬愛的父母…、我們所親愛的兄弟姊妹、年幼的也如我所疼愛的兒女。願這當初的忠心和愛火藉著我們教會這個家繼續燃亮下去！

當初的「舊瓶」vs. 現在的「新酒」

一位親愛的弟兄在 30 年前的教會年刊文章中，用〈新酒舊瓶〉來比喻新約與舊約的關係。耶穌基督來不是要廢掉律法，而是要成全律法；最重要是明白舊約律法與新約的意義是一致的。這讓我聯想到：既然神造人時給每個人有不同的外貌，也有獨特不同的恩賜來侍奉祂，這樣神從當初造就我們的教會時，是否也有祂的美意，來賜給我們教會有些獨特的恩賜，一些美麗的傳統和事奉經歷，例如當初從沒有「教會」時的忠心、愛心和委身、「同心合意，興旺福音」的堅持心志等…，都是值得我們去思想和尋回的「舊瓶」（美麗的傳統），來盛載未來十年、廿年、三十年…的「新酒」（新一代的承傳），承傳至下一代，甚至三四代呢？

今天世代教會的信徒，雖然在忠心、在愛心，和在心志上常常面臨挑戰，感謝神！但是我們看見這教會的弟兄姊妹，仍然堅持他們對主忠心、對主對人的愛心，無論在前、在背後的默默地耕耘來侍奉這教會。求主祝福祂的教會，激勵祂所愛的兒女，讓這些「美麗的傳統」，不要成為已過去的「美麗傳說」。無論是「舊瓶」與「新酒」，能夠彼此揉合，彼此配搭，共同在靈裡心意更新，靠主得力，再攀高峰。

願主保守祂所愛的教會能世代承傳下去，在這地土上為主打美好的仗，作美好的見證，同心合意，興旺福音，亞們！